
 

Підсумки проведення моніторингу реалізації компетентнісного підходу у 

формуванні ключових компетентностей з історії України в контексті 

сучасних освітніх технологій 

 

 

          Згідно з планом роботи школи на 2022/2023 навчальний рік, наказом 

Охтирської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 від 10.11.2022 № 129/од 

"Про проведення моніторингу реалізації компетентнісного підходу у формуванні 

ключових компетентностей з історії України в контексті сучасних освітніх 

технологій» упродовж листопада 2022-березня2023 у закладі тривав моніторинг.  
    У закладі освіти працює 3 учителі історії: Бордун Зоя Валентинівна (спеціаліст 

вищої категорії, «старший учитель»),Гармаш Людмила Олександрівна (спеціаліст 

вищої категорії, «старший учитель»),Грицай Жанна Михайлівна (спеціаліст  

вищої категорії, «старший учитель»). 

      Аналіз стану ведення календарно – тематичних та поурочних планів учителів 

показав, що педагоги самостійно  складають календарно-тематичне планування із 
дотриманням усіх рекомендацій та алгоритмів. У разі потреби вносять корективи 

в календарно-тематичне планування.  

       Під час моніторингу членами моніторингової групи були проведені 

спостереження за навчальними заняттями в 5-11 класах. Усі уроки проводилися із 

застосуванням дистанційних технологій навчання. Були переглянуті інструктивні 

картки, які педагоги надають для опрацювання дітям під час застосування 
дистанційних технологій навчання. Педагоги значну увагу приділяють підготовці 

до уроків із застосуванням дистанційних уроків. Переважна більшість презентацій 

супроводжуються аудіо записом та відео повідомленнями. 

Навчання історії України учнів/учениць спрямоване на реалізацію загальної 

мети середньої освіти, що сформульована у концепції Нової української школи. 

Вона полягає у розвитку та соціалізації особистості, формуванні її національної 
самосвідомості, громадянської позиції, загальної культури, світоглядних 

орієнтирів, критичного мислення, творчих здібностей, дослідницьких та 

аналітичних навичок, навичок життєзабезпечення та професійних якостей. 

Відповідно до Державного стандарту, програми з історії України, учителі 

освітній  процес організовують на основі активних та інтерактивних форм і 

методів роботи з учнівством. Зокрема, комунікація й взаємодія в парах і групах, 
організація дискусій, диспутів, ділових ігор, тренінгів, онлайн-флешмобів, 

проведення інтерв’ю, укладання порадників стимулюють командну роботу, 

надають учням можливість для формування та розвитку вмінь і навичок 

аргументовано й чітко представляти власну позицію, сприймати думки інших, 

уміння ставити запитання одне одному, висловлюватися по черзі, сприяють 

налагодженню рівноправної взаємодії всіх учасників освітнього процесу. 
Під час вивчення тем учителі передбачають аналіз актуальних суспільних 

проблем сьогодення, життєвих прикладів. Актуалізація вже існуючих знань та  

досвіду з відповідної тематики вмотивовує роботу учнів, сприяє формуванню 

критичного мислення, уміння орієнтуватися в складних суспільних процесах. 

Вправи«Деревопізнання»,«Намалюйпоняття»,«Реставратор»,«Сторітелінг», 



«Аукціон», «Фотоексперт», «Створи/проаналізуй мем» сприяють формуванню 

соціальних і громадянських компетентностей. 

Глибоке розуміння власної національної ідентичності як підґрунтя 

відкритого ставлення та поваги до розмаїття культурного вираження інших 

формується через використання таких методів і прийомів як «Аукціон», 
«Історична мозаїка», «Асоціативний кущ», «Хмара слів», «Асоціативний 

кросворд», «Ментальна карта», віртуальна екскурсія. 

В умовах воєнного стану, дистанційного навчання й самоізоляції  важливим 

завданням стає формування інформаційно-цифрової компетентності. 

Використання ІКТ учні мають можливості розширити коло спілкування, 

ознайомитися із додатковою інформацією, брати участь у дискусіях, зокрема 
відвідуючи форуми, чати, блоги, урізноманітнити процес навчання за допомогою 

онлайн завдань, навчальних ігор, квестів тощо, здобути навички інформаційної й 

медіаграмотності, оволодіти нормами комунікативної етики.  

Умінню застосовувати математичні (числові та геометричні) методи для 

вирішення прикладних завдань у вивченні економічних і соціальних процесів 

різних історичних епох учителі приділяють належну увагу. Здатність до 
розуміння і використання простих математичних моделей реалізується учнями 

через створення вербальних й візуальних (графіки, діаграми) текстів, 

мультимедійних презентацій. 

Велику увагу приділяють формуванню в учнів  хронологічної, просторової, 

інформаційної, мовленнєвої та логічної компетентностей.  

Для формування хронологічної послідовності педагоги пропонують учням 
розв'язувати історичні задачі, розміщувати на лінії часу події в хронологічній 

послідовності, створювати порівняльні хронологічні таблиці з курсу історії 

України, завдяки яким учні вибудовують хронологію подій певного історичного 

часу. 

Просторову компетентність учні розвивають за допомогою мапи. Для 

роботи з нею використовую завдання під час виконання яких учні показують 
місця основних битв, досліджують історичні події та інше.  

Мовленнєва компетенція учнів на уроках реалізовується за допомогою 

методу «Займи позицію», де діти повинні аргументувати свій вибір також, коли 

учні дають оцінку діяльності історичних діячів, діляться своїми враженнями від 

прочитаного чи переглянутого відео. 

Але поруч із належним опрацюванням змісту уроку педагоги часто 
перевантажують учнів домашнім завданням.   

Членами моніторингової групи визначено рівень  навченості учнів 5-11 

класів за результатами І семестру з історії України. За основу ступеня навченості 

береться визначення академіка Б.П. Симонова.  

5-А клас – 68,7%, що означає достатній  рівень; 

5-Б клас – 72,4 %,що означає достатній рівень; 
5-В клас -67,8%,що означає достатній рівень; 

5-Г клас – 69,9%,що означає достатній рівень; 

6-А  клас -70,1%, що означає достатній рівень; 

6-Б  клас-72,5%,що означає достатній рівень; 

6- В клас- 89,8%, що означає високий рівень; 

7-А клас – 81,2%, що означає високий рівень; 



7-Б клас – 76%, що означає високий рівень;  

7-В клас- 73,9%, що означає  достатній рівень; 

7-Г клас -68,7%, що означає достатній рівень 

8-А клас – 88,86%, що означає високий рівень; 

8-Б клас -66,8%, що означає достатній рівень; 
8-В клас – 88,76 %,  що означає середній рівень; 

8-Г клас -63,1%,що означає достатній рівень  

9-А клас -75,5%, що означає високий рівень; 

9-Б клас – 76,4%, що означає високий рівень; 

9-В клас –72,1% ,що означає достатній рівень; 

10-А клас – 95,5%, що означає високий рівень; 
10-Б клас – 86,2% ,що означає високий рівень; 

10-В клас – 74,8% ,що означає достатній рівень; 

11-А клас – 88,5% ,що означає високий рівень; 

11-Б клас – 86,2% ,що означає високий рівень; 

11-В клас – 75,82 %, що означає високий рівень 

       Результати діагностувальних контрольних робіт в порівнянні з оцінками за І 
семестр 2022/2023 навчального року. 
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       Одним із важливих об’єктивних показників порівняльного аналізу за 

результатами моніторингу навчальних досягнень учнів є коефіцієнт кореляції. 

Коефіцієнт кореляції між оцінками за І семестр та діагностичною контрольною 
роботою. 

6-А клас – 0,844204 

6-Б клас – 0,873518 

6-В клас – 0,696404 
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7-А клас – 0,661592                 

7-Б клас – 0,649873 

 7-В клас –0,823751 

7-Г  клас- 0,815844        

8-А клас – 0,630528 
8-Б клас –   0,503712 

8-В клас – 0,468053 

8-Г клас -0, 787195  

9-А клас – 0,788392 

9-Б клас – 0,455500 

9-В клас – 0, 626458 
10-А клас – 0,596173 

10-Б клас – 0,345301 

10-В клас – 0,442452 

11-А клас – 0,938651 

11-Б клас – 0,400440 

11-В клас – 0,821887 
У 11-В,11-А,9-А, 8-Г,7-Г, 7-В,6-Б коефіцієнт кореляції належить інтервалу 

[0,7;1], ми отримали істотно високу кореляцію між навчальними досягненнями 

учнів за І семестр та діагностичною контрольною роботою,  а  це означає, система 

оцінювання  навчальних досягнень з історії України є достатньо надійною. У 6-

В,7-А, 7-Б, 8-А, 8-Б, 9-В, 10-А – коефіцієнт кореляції належить інтервалу [0,5;0,7], 

отже кореляція між навчальними досягненнями учнів за І семестр і результатами  
контрольної роботи є помірною, а система оцінювання навчальних досягнень  

потребує  доопрацювання. У  11-Б, 10-В, 10-Б,9-Б,8-В коефіцієнт кореляції 

належить інтервалу [0,5;0,3], отже кореляція між навчальними досягненнями 

учнів за І семестр і результатами  контрольної роботи є помітною, а система 

оцінювання навчальних досягнень  потребує  доопрацювання. 

У школі є кабінет історії та правознавства. Зміст  кабінету розроблено 
відповідно до «Положення про навчальнi кабiнети загальноосвiтнiх навчальних 

закладiв», затвердженого Наказом Мiносвiти i науки Украiни №601вiд 20.07.04., 

навчальних програм та планів. Учителями історії було розроблено перспективний 

план  роботи кабінету на 5 років. Щороку, на основі перспективного плану, 

розробляється план діяльності кабінету в урочний час та план позакласної роботи. 

Дані плани розглядаються на засіданнях ШМО та затверджуються директором 
школи. У кабінеті є стенди з історії України та правознавства зі змінною 

інформацією. Також у наявності роздатковий та дидактичний поурочний матеріал 

для ефективного вивчення історії України та всесвітньої історії для учнів 5 – 10 

класів. У наявності атласи, карти, матеріали для підготовки до ДПА та ЗНО, 

нормативно-правові документи на електронному носії, довідкова та художня 

література. У кабінеті розміщено мультимедійний проектор для проведення 
уроків та позакласних заходів. У  наявності паспорт, куточок  із технiки безпеки, 

класний куточок, необхідні  меблі. Звісно кабінет потребує оновлення 

навчального та роздаткового матеріалу. 

У 2022 році  розроблено оновлену програму з Історії України. Всесвітня 

історія 6-11 кл. Нова Навчальна програма підкреслює важливість шкільної 

історичної освіти з огляду на процес консолідації української нації, що 



відбувається впродовж тривалої російсько-української війни й особливо після 

широкомасштабного російського військового вторгнення, наголошує на 

необхідності доповнення наявного історичного матеріалу останніми подіями 

(агресія Російської Федерації проти України), урахування нових історіографічних 

напрацювань та увиразнення наскрізних сюжетних ліній з минулого, що дають 
змогу пояснити сучасні події. А саме: 

  відображувати стародавній період історії українських земель, історію Русі-

України, Галицько-Волинського князівства, королівства Руського, українських 

земель у середині XIV – початку XVІ ст. відповідно до здобутків сучасної 
зарубіжної та української історіографії; (6 кл. Всесвітня історія.Історія україни. 

Інтегрований курс ; 7 кл. Історія України) 

 переформатувати концептуально зміст ранньомодерної історії України, виходячи 

з конечної необхідності зв’язати між собою досвіди перебування українських 
земель в складі Речі Посполитої та Війська Запорозького/Гетьманщини, як 

генетично споріднених в розрізі державних інституцій, політичної культури, 

економіки, культури й повсякденного життя; (8 кл. Історія України) 

 впровадити поняття-концепт «Козацька революція середини ХVІІ ст.», який 
якнайкраще відповідає сутності цього явища і протягом останнього десятиліття 

дедалі впевненіше набуває визнання в українській та світовій історіографії; (8 кл. 

Історія України) 

 осучаснити зміст історії України «довгого» ХІХ ст., де закцентовано на процесах 
українського націєтворення і націєствердження; (9 кл. Історія України) 

 внесети до програми погляд на СРСР як на державу імперського типу, де 

імперський спосіб організації влади поєднувався з тоталітарним режимом; (10, 11 

кл. Історія України) 

 при висвітленні Української революції перенести наголос на події 1917– 1918 рр., 

адже революція досягла мети, коли постала Українська Народна Республіка; (10 

кл. Історія України) 

 наголошенні на державотворчій спадкоємності сучасної України від Української 

Народної Республіки; (11 кл. Історія України) 

 сконцентровати увагу на понятті «українська політична нація», зокрема, на 
формуванні її контурів і консолідацію впродовж ХХ ст.; (10, 11 кл. Історія 

України) 

 ширше представити практику використання в СРСР масового штучного голоду як 

політичного знаряддя; (10 кл. Історія України) 

 розширенні просторові контексти української історії, з української перспективи 

осмислено сюжети світової історії (як-от: внесено сюжет про національне 

державотворення в Білорусі, країнах Балтії та Закавказзя); (11 кл. Історія України, 

11 кл. Всесвітня історія) 

 передбачення окремим навчальним блоком розгляд сучасної російсько- 

української війни, зокрема, її історичного коріння; (11 кл. Історія України, 11 кл. 

Всесвітня історія) 

 запровадити нові поняття та терміни, актуальні для розуміння сучасності 

(наприклад, «доктрина “русского міра”», «рашизм» тощо); (11 кл. Історія 

України, 11 кл. Всесвітня історія) 

 звернути увагу на необхідність ширшого використання пізнавальних і виховних 
можливостей історичної біографістики; (7-11 кл. Історія України) 



 зорієнтовати школярів на вивчення не лише інструментів насильства, якого в ХХ 

ст. зазнавали українці, а й опору йому тощо. (10, 11 кл. Історія України, 10, 11 кл. 

Всесвітня історія) 
Концентр «Суспільствознавство» як складова Інтегрованого курсу «Всесвіт», 

що вивчається учнями 5-А класу визначає головним завданням формування 

особистостей, які володіюдь знаннями про історичний розвиток суспільства, 

розуміють роль праці та самовдосконаленя як основної умови реалізації кожної 

людини; виявляють ініціативність та активність у громадянському житті, 

гармонійно, толерантно й конструктивно взаємодіють з іншими особами задля 
розв’язання проблем; усвідомлюють свою відповідальність за долю суспільства. 

Курс структурований за принципами науковості, доступності, наступності в 

опануванні знань про особистість, суспільство і державу, системність, 

україноцентризм. 

У програмі 5-х класів «Вступ до історії України  і громадянської освіти»  ці 

напрямки   об’єднані в одну освітню галузь   та у два цикли вивчення. 
Обов’язкові, загальні й конкретні освітні результати сформовані таким чином, що 

дозволяють способом поступового накопичення галузевих знань та вмінь 

формувати історико-хронологічне, геопросторове, критичне і системне мислення, 

розуміння сутностей демократії та прав людини на відповідному віковому рівні.  

Громадянознавчий компонент має бути присутній як на рівні окремих понять, так 

і на рівні відповідних запитань і завдань, які дозволять досягти визначених 
Державним стандартом обов’язкових результатів навчання. Особливої уваги 

потребують саме ті теми та завдання, які дозволять реалізувати практичні навички 

участі у розв’язанні проблем малої спільноти – класу, школи; долучитися до 

усвідомлення та вирішення проблем місцевої громади та українського суспільства 

в цілому. 

Очікувані результати навчання сформульовано згідно з вимогами до 
обов’язкових результатів навчання учнів і учениць з громадянської та історичної 

освітньої галузі й соціальної та здоров’язбережувальної, поданих у Державному 

стандарті базової середньої освіти.  

Зміст навчального предмету містить перелік питань заннєвого і 

діяльністного компоненту історичної галузі та низки соціально важливих умінь і 

навичок, зокрема різнобічний розвиток здобувачів освіти, закладення основи для 
подальшої успішної соціалізації. 

         При цьому учитель/учителька має академічну свободу в доборі 

різноманітних видів діяльності, визначенні послідовності вивчення розділів, 

інтегрування вмісту залежно від освітньої мети і завдань при структурованій 

формі подачі теми (вступний селфі-аудит, вихідний селфі-аудит, практичні 

занняття, уроки узагальнення і повторення, підсумкові контрольні роботи, уроки 
аналізу і систематизації знань). 

Навчальна програма для закладів загальної середньої освіти Історія України. 

Всесвітня історія 6-11 кл. 2022 р. визначає пріоритетними напрямами у вивченні 

історії України формуваняя цінністних орієнтирів, розвиток основних складових 

історичної свідомості та предметних компетентностей (хронологічної, 

просторової, інформаційної, логічної, аксіологічної), людський вимір історії, 
постановку проблемних навчальних завдань, полікультурність; органічне й 

оптимальне дотримання пропорцій між вивченням суспільного історичного 



процесу із загальнонаціональною історією, регіоналістикою й історичним 

краєзнавством; виокремлення історії повсякдення, мікроісторії та особливостей 

трансформації рівня життя населення відповідно до подій, що відбувалися в 

Україні та світі, визначення змістових наголосів навчальних програм, що виникли 

у зв’язку з повномасштабною збройною агресією Російської Федерації проти 
України. 

Програма Інтегрованого курсу «Всесвіт: Суспільствознавство», 

наголошуючи на необхідності формування особистості, яка володіє арсеналом 

знань про історичний розвиток суспільства, акцентує пріорітет діяльністного 

компоненту у формуванні її цінностей, розумінні самовдосконалення як основної 

умови реалізації кожної людини та відповідальності за долю суспільства кожного. 
Порівняльний аналіз  з 5 по 11 клас кількості учнів із високим рівнем навчальних 

досягнень показує незначну розбіжність, стабільний результат успіху. 

Кількість учнів з високим рівнем  навчальних досягнень 

Навч. 
рік 

2016 – 
2017 

2017 - 
2018 

2018 - 
2019 

2019 - 
2020 

2020 - 
2021 

2021 - 
2022 

2022 – 2023 
1 семестр 

 5 – А 

14 

учнів 

6 – А 

10 

учнів 

7 – А 

8 учнів 

8 – А 

11 

учнів 

9 – А 

15 

учнів 

10 – А 

14 

учнів 

11 – А 

15 учнів 

 5 – Б 

18 

учнів 

 

6 – Б 

15 

учнів 

7 – Б 

11 

учнів 

8 – Б 

3 учнів 

9 – Б 

6 учнів 

10 – Б 

9 учнів 

11 – Б 16 

учнів 

 
   Історія України вже багато років виноситься на ЗНО/НМТ. Предмет є 

вибірково обов’язковим. Аналізуючи  НМТ 2023 року, можна зробити висновок, 

що кількість завдань під час тестування з історії України, порівняно з минулим 

роком, збільшено. Збільшено й час на виконання завдань, але цього все одно не 

достатньо для учня, тому що завдання на встановлення хронології та з 

множинною відповіддю потребують більше часу. Так само у цьому навчальному 
році збільшено обсяг матеріалу для підготовки учнів до складання НМТ. Так, у 

2021/2022 н.р., учням було запропоновано повторювати матеріал ХХ – ХХІ 

століття, а у 2022/2023  - з другої половини ХVІІІ ст. до ХХІ  ст. Складністю є те, 

що випускникам минулого й теперішнього року Міністерство освіти й науки пізно 

повідомило про особливості складання НМТ з історії України. Це ускладнює 

ефективну підготовку учнів до складання тесту. 
  З метою  розширення кругозору учнів учителі історії постійно проводять 

різні заходи позакласної діяльності. Незважаючи на особливості  дистанційного 

навчання за останні роки, учителі історії беруть активну участь в організації 

позакласної роботи. У 2021 році в школі був організований тиждень історії та 

правознавства. Упродовж тижня були проведені конкурс малюнків, присвячених 

Дню пам’яті жертв Голодомору 1932-1933 рр. «Пам'ять голоду, пам'ять серця», 
Всеукраїнська акція «Запали свічку пам’яті», квест «Історичний зооленд» (6 кл.), 

квест  «Історичний калейдоскоп» (7 кл.). виховна година «Трагічні сторінки 

голодомору», інтелект-гра «Найкращий знавець історії», історичний марафон 

«Загадковий світ історії». Проведено для учнів 6-х класів у 2021/2022 н.р. 

Національний урок пам'яті до 80-х роковин трагедії у Бабиному Яру .У 2023 році 



залучали до проєктної діяльності учнів 5-А класу, які свої дослідження з теми 

«Охтирка туристична» представили на сайті школи у ФБ. Систематично 

проводяться історичні дайджести з нагоди пам’ятних та знаменних дат. 

У формуванні компетентнісного підходу до викладання історії України 

педагоги самі мають бути компетентними, тому системно займаються 
підвищенням свого фахового рівня. 

У 2020 році Гармаш Л.О. брала участь в обласному онлайн-семінарі 

«Інтеграція змісту соціогуманітарних і природничих навчальних предметів у 

Новій українській школі» (виступ із досвіду роботи «Інтегрований курс 

«Громадянська освіта» та його значення в дослідженні учнями важливих 

суспільних понять») , була модераторкою Магістральної учительської 
(не)конференції EdCamp Охтирка 2020 «CВІТЛО ЗНАНЬ –ШЛЯХ ДО УСПІХУ» 

Охтирської ЗОШ І-ІІІ ступенів №1  Охтирської міської ради Сумської області. У 

2021 р. брала участь у Міжнародній Інтернет-конференції "Уроки Голокосту в 

світі, що змінюється", що організовуала Міжнародна школа по вивченню 

Голокосту Яд Вашем, Єрусалим, Ізраїль.Досвідом з формування ключових 

компетентностей на уроках історії ділиться на Українському освітньому онлайн-
порталі для вчителів «На Урок», зокрема у 2020 році 4 публікації, 2021 – 12, 2022 

– 1 , 2023 – 5. 

Грицай Ж.М. у 2020/2021навчальному році розмістила на сайті «На урок» 

тестові завдання  з наступних тем: «Русь-Україна в другій половині ХІ – першій 

половині ХІІІ ст.», «Матеріальний та духовний світ європейського 

Середньовіччя», «Козацька Україна наприкінці 50-х  рр. ХVІІст. - на початку 
ХVІІІ ст.», «Українські землі у складі Австро-Угорської імперії в другій половині 

ХІХ ст.». 

Взяла участь створенні колективної наукової монографії «Сучасний 

педагог» й розмістила статтю «Педагогіка партнерства як одна зі складових 

концепції Нової Української Школи». У2021/2022 взяла участь у Міжнародному 

освітньому форумі «Трансформація в освіті: виклики і перспектива». Стала 
учасником вебінару «Розвиток особистого бренду вчителя: можливості та 

ресурси» на платформі студії онлайн-освіти EdEra.Взяла участь у семінарі «Усна 

історія: теорія і практика». Стала учасником Всеукраїнської науково-практичної 

конференції «Особистісно-професійна компетентність педагога: досвід, проблеми, 

перспективи», за результатми якої стаття «Ігрові технології в навчальному 

процесі» була розміщена у збірнику матеріалів даної конференції. У 2022/2023 
Взяла участь у Міжнародній онлайн-конференції «Навчання під час війни.Як не 

допустити освітньої катастрофи. Стала учасником VІІ Всеукраїнської наукової 

шкільної конференції «Крок у науку. Освітяни для ЗСУ» . У збірнику конференції 

розміщено статтю «Формування просторової компетентності на уроках історії» 

Протягом  моніторингу було проведено анкетування як батьків5-11 класів  

так і учнів 9-11 класів, які вивчають історію України. В Опитуванні взяли участь 
195 батьків та 96 учнів 9-11 класів. 

 За результатами опитування 195 батьків  на запитання: «У якому настрої 

Ваша дитина відвідує уроки історії України, суспільствознавства, «Всесвіту»?» 

16,4% респондентів відповіло, що  діти йдуть на уроки в піднесеному 

настрої,45,1% - здебільшого охоче, 23,6% – не проявляє емоцій, 23,6% складно 

сказати і лише 1,5% респондентів вважають , що діти йдуть здебільшого неохоче. 



 

 
 

Серед 96 здобувачів освіти на запитання «З яким настроєм Ви зазвичай 

відвідуєте уроки історії України?» 17 (17,7%) респондентів написали з 
піднесенням, з радістю; 61 (63,5) здебільше охоче; 17 (17,7%) здебільшого 

неохоче, 1 учень не хоче відвідувати урок історії 

 

 
 
 

На запитання «Чи підтримує вчитель історії ( суспільствознавства) Вашу 

дитину», 174 чоловік (89,2%) батьківської громадськості відповіли «Так», та 21 

чоловік (10,8%) вважають , що Ні. 

 



 

На запитання «Наскільки Ви погоджуєтеся з наступними твердженнями?» 

- Чи підтримує мене вчитель? Учні відповіли: так – 67 учнів , переважно так – 27 . 

- Чи вірять вчителі у мене і мої успіхи? Здобувачі освіти відповіли: так -58 (43%), 

переважно так – 37. 
- Чи поважають мене вчителі? Здобувачі освіти відповіли: так - 78, переважно так –

18. 

- На моє прохання вчителі мені допомагають. Здобувачі освіти відповіли: так -85, 

переважно так – 11 (42%) 

 

 
Чи з повагою ставиться вчитель історії ( суспільствознавства) до Вашої 

дитини? 192 (98,5%) батьків відповіли так, 3 (1,5%) відповіли – ні. 

 
 

Ви отримуєте від учителів історії інформацію про критерії, правила 

оцінювання навчальних досягнень? Здобувачі освіти відповіли: так, отримую - 69 

(71,9%), так, отримую, але тільки у разі звернення до вчителя – 27 (28,1%). 
 



 
 

Чи знаєте Ви про критерії, правила оцінювання з історії Ураїни 

(суспільствознавства)?  
120 (61,5%) батьків відповіли так, 75  (38,5%) відповіли – ні. 

 
Наскільки вчителі історії справедливо оцінюють Ваші навчальні 

досягнення? Здобувачі освіти відповіли: 67 (72,9%) оцінюють справедливо; 29 

(29,9%) у більшості випадків оцінюють справедливо; 1 (1%) у більшості випадків 

оцінюють несправедливо; оцінюють несправедливо-0(0%), що складає 3,69 бали і 

відповідає високому рівню. 

 

 
 



Наскільки справедливо оцінює Вашу дитину вчитель історії? 117(60%) 

респондентів відповіли - оцінює справедливо, 72 (36,9%) респондентів відповіли - 

у більшості випадків оцінює справедливо, 6 (3,1%) - у більшості випадків оцінює 

несправедливо. 

 
 

  Учителі історії  оцінюють Ваші результати навчання з метою: 20 (20,8%) 

учнів відповіли: для  відстеження Вашого індивідуального прогресу у навчанні; 

66 (68,8%)  для визначення рівня Ваших знань, умінь і навичок; 6 (6,3%) мені не 

відомо, з якою метою; 3 (3,2%) для відтворення матеріалу підручника; 1 (1%) 

оцінка використовується як інструмент покарання. 

 
 

Чи здійснюєте Ви самооцінювання результатів своєї роботи на уроках 

історії ? 

12 (12,5%) здобувачів освіти відповіли – так, постійно;54 ( 56,%) здебільшого 

так,; 30(31,3%) - ні. 

 
Чи бере Ваша дитина участь у позаурочних заходах з історії? 31 (15,9%) 

батьківської громадкості відповіли – так, 168 (84,1%) – ні. 



 
 

 
Які позаурочні заходи організовуються у школі вчителями історії? 

 



Чи використовують учителі історії  під час навчання та позаурочних заходів: 

Лабораторне обладнання – 6 здобувачів освіти відповіли – так; 3 - часто; 40– 

іноді; 47 – ніколи. 

Мультимедійне обладнання - 40 здобувачів освіти відповіли – так; 19 - часто; 28– 

іноді; 9– ніколи. 
Комп’ютерна техніка та програми - 41здобувачів освіти відповіли – так; 20 - 

часто;23 – іноді; 12 ніколи. 

Інтернет – 51- так; 22  - часто; 20– іноді; 3 – ніколи. 

Наочність (муляжі, моделі, макети, гербарії, колекції) – 23 здобувачів освіти 

відповіли – так; 9- часто; 28 - іноді; 36 – ніколи. 

 

 
В яких формах Ви зазвичай отримуєте зворотний зв’язок від вчителів історії 

щодо Вашого навчання? 

Пояснення та аргументація виставлених оцінок: 46 респондентів відповіли - від 

усіх учителів, 32 - від більшості вчителів, 12 - від окремих учителів, 6- у 

поодиноких випадках. 
Аналіз допущених помилок: 38 респондентів відповіли - від усіх учителів, 39 - від 

більшості вчителів, 16 - від окремих учителів, 3- у поодиноких випадках. 

Визначення шляхів покращення результатів навчання: 45респондентів відповіли - 

від усіх учителів, 29 - від більшості вчителів, 14 - від окремих учителів, 8- у 

поодиноких випадках. 

Заохочення до подальшого навчання:46 респондентів відповіли - від усіх 
учителів, 32 - від більшості вчителів, 11- від окремих учителів, 6- у поодиноких 

випадках. 

 



 
Від кого (чого) залежать Ваші результати навчання з історії? 

 
Ваша думка вислуховується і враховується вчителями історії під час проведення 

уроків? 

82 (85,4%) респондентів серед здобувачів освіти відповіли - так, враховується; 13 

(13,5%) відповіли – враховується не завжди; 1 (1%) відповіли вчителів нав’язують 

свою думку як єдино правильну. 
 

 



Чи проводяться з Вами під час уроків історії бесіди про важливість дотримання 

академічної доброчесності: неприпустимість списування та плагіату, 

необхідність вказувати джерела інформації, які використовуються тощо?  

60  (62,5%) респондентів відповіли - так, регулярно проводяться; 26 (27,1%) 

респондентів відповіли - так, але нерегулярно; 7 (7,3%) - тільки на початку 
навчального року; 3(3,1%) - подібні заходи не проводились.  

 
 

На питання « Чи доцільний обсяг домашнього завдання з історії,  180 чол. (92,3 
% ) батьків відповіли  «так», 15 чол.(7,7 %) - «ні» 

 
 

 

На питання « Чи конструктивно проводяться дистанційні уроки?» учні відповіли: 

56 (58, 3% ) -так, 27 ( 28,1 % ) зазвичай так,11 ( 11,5)  рідко приєднуюся до уроку; 

2 ( 2%) ні. 



 
Воєнний стан, дистанційне навчання вносять свої корективи в навчальний процес. 

Охопити на 100% формами активної взаємодії учнів на уроках та позакласній 

роботі не є можливим з об’єктивних причин (відсутність світла, інтернету), не 

завжди є можливим перевірити дотримання вимог академічної доброчесності у 

виконанні завдань з контролю знань і вмінь учнів, здійснити коригувальну 
роботу.  

 

 

 


